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Συνάντηση αντιπροσωπείας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. – Παράρτημα Ανατολικής 
Στερεάς με τον Ειδικό Γραμματέα Υδάτων   

 
 

Την Παρασκευή 16 Φεβρουαρίου 2018, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του 
Ειδικού Γραμματέα Υδάτων κου Ιάκωβου Γκανούλη και στελεχών της Ειδικής 
Γραμματείας Υδάτων (Ε.Γ.Υ.) με αντιπροσωπεία του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. - Παράρτημα 
Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας, αποτελούμενη από την Πρόεδρο της Διοικούσας 
Επιτροπής (Δ.Ε.) κα Ευαγγελία Κώτση, τα μέλη της Δ.Ε. κ.κ. Γρηγόριο 
Βασιλόπουλο Δασολόγο, Βασίλειο Περλέρο Γεωλόγο, Βασίλειο Τσατήρη 
Γεωπόνο και τον κ. Ηλία Αποστολίδη μέλος της Πενταμελούς Επιτροπής 
Δασολόγων  του Παραρτήματος. 

 Στη συζήτηση αναπτύχθηκαν τα θέματα που αναδείχθηκαν στην Έκθεση για την 
πλημμύρα της 15ης Νοεμβρίου 2017 στη Μάνδρα και Νέα Πέραμο Αττικής, που 
συντάχθηκε από το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. - Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς και οι προτάσεις 
του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. - Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς, οι οποίες συνοψίζονται στο 
ακόλουθο Υπόμνημα που υποβλήθηκε στον Ειδικό Γραμματέα Υδάτων.   

Πραγματοποιήθηκε αναλυτική συζήτηση επί των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων 
Πλημμύρας που εκπονεί αυτό το διάστημα η Ειδική Γραμματεία Υδάτων και 
συμφωνήθηκε να συμμετάσχει το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας στη 
διαμόρφωση των Σχεδίων μέσω κατάθεσης παρατηρήσεων επί αυτών.  

Από την πλευρά της αντιπροσωπείας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. τονίστηκε η ανάγκη 
συμμετοχής των δασολόγων και των γεωλόγων στις μελέτες διαχείρισης 
πλημμυρικών φαινομένων, καθώς και η ανάγκη τροποποίησης τόσο του Ν. 
4258/2014  "Διαδικασία οριοθέτησης και ρυθμίσεις θεμάτων για τα υδατορέματα – 
ρυθμίσεις Πολεοδομικής νομοθεσίας και άλλες διατάξεις" όσο και της ΚΥΑ  Αριθμ. οικ. 
140055/2017 "Τεχνικές προδιαγραφές σύνταξης του περιεχομένου του φακέλου 
οριοθέτησης κατ' εφαρμογή της παραγράφου 5 του άρθρου 2 του ν. 4258/2014 - 
Διευκρινίσεις για την εφαρμογή της διαδικασίας οριοθέτησης" (ΦΕΚ Τεύχος Β’ 
428/15.02.2017), προκειμένου να θεσμοθετηθεί η ουσιαστική συμμετοχή των 
γεωλόγων στην διεπιστημονική ομάδα που προβλέπει ο νόμος. Επισημάνθηκε ότι 
είναι επιστημονικά εσφαλμένο να επικεντρώνει κανείς στη στενή περιοχή της 
οριοθέτησης και όχι στη λεκάνη απορροής του υδατορεύματος ώστε να δίδονται τα 
απαραίτητα γεωλογικά στοιχεία στον υδραυλικό μελετητή που απαιτούνται για την 
σύνταξη της αντίστοιχης υδρολογικής/υδραυλικής μελέτης.  

Ενημερώθηκε η αντιπροσωπεία ότι επίκειται η αναμόρφωση και προσαρμογή 
τόσο του  Ν. 4258/2014,  όσο και της ΚΥΑ  Αριθμ. οικ. 140055/2017 για τα ρέματα, 
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στη διαδικασία της οποίας η αντιπροσωπεία του ΓΕΩΤΕΕ ζήτησε να ενημερώνεται 
και να συμμετέχει πριν τις τελικές αποφάσεις.   

Τονίστηκε κατά τη συζήτηση, τόσο από τα στελέχη της Ε.Γ.Υ. όσο και από την 
αντιπροσωπεία του  ΓΕΩΤ.Ε.Ε., η ανάγκη και η σημασία των έργων ορεινής 
υδρονομίας στην αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων. 

Οι δύο πλευρές δεσμεύτηκαν να εμβαθύνουν τη συνεργασία τους δεδομένου ότι 
οι αρμοδιότητες της Ειδικής Γραμματείας Υδάτων εντάσσονται στα επιστημονικά 
πεδία του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας.  
 
 

Από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας – Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς   
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